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Πατριάρχης Βουλγαρίας: «Να ενισχύσουμε τις 
προσευχές μας στη Θεοτόκο» – «Ζούμε σε μια 
εποχή ηθικής φθοράς»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την παραμονή της εορτής της Σύναξης της Υπεραγίας 
Θεοτόκου της Γοργοεπηκόου, ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ τέλεσε τον πανηγυρικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό της 
Υπεραγίας Θεοτόκου στη Σόφια. Συμμετείχε ο Επίσκοπος 
Μπρανίτσης κ. Παχώμιος, καθώς και πλήθος πιστών ο οποίος 
ζήτησε τη μεσιτεία της Θεοτόκου.

Στην ομιλία του, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στην Παλαιά Διαθήκη, και στο ότι ο 
Θεός εκπλήρωσε την υπόσχεση που έδωσε στους ανθρώπους για την γέννηση του 
Σωτήρος: «Ο Πατριάρχης Ιακώβ, σχεδόν δύο χιλιάδες χρόνια πριν από την γέννηση 
του Κυρίου, είδε ένα όνειρο: Είδε μια σκάλα που στηρίζεται στη γη και φτάνει στον 
ουρανό, και άγγελοι του Θεού να την κατεβαίνουν και να την ανεβαίνουν. Οι Άγιοι 
Πατέρες ερμηνεύουν ότι αυτή η ουράνια σκάλα, είναι η Υπεραγία Θεοτόκος η 
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οποία ένωσε τον ουρανό με τη γη με τη γέννηση του Κυρίου ο οποίος 
ενσαρκώθηκε».

Στη συνέχεια, δήλωσε ότι η εικόνα της Μητέρας του Θεού είναι η άφλεκτη βατος 
που φλέγεται αλλά δεν καίγεται, και ότι η Παναγία είναι στολίδι για την Εκκλησία, 
αλλά και ασπίδα με τις προσευχές Της για όλους μας.

«Σήμερα υπάρχουν επίσης πολλοί κίνδυνοι – για την πίστη, για τις ψυχές μας, για 
την κοινωνία και τα παιδιά μας… Ο εχθρός της ανθρώπινης σωτηρίας δεν έχει 
πάψει να πολεμά τους ανθρώπους για να τους εκτρέψει από το δρόμο του Θεού. 
Σήμερα χρειάζεται να ενισχύσουμε τις προσευχές μας στη Μητέρα του Θεού, γιατί 
μπροστά στη διαφωνία και τον διχασμό που ζούμε σε μια εποχή ηθικής φθοράς, σε 
τι και σε ποιον άλλπν να ελπίζει ο λαός, εκτός από τον Θεό;

Ας διαβάζουμε κάθε μέρα, σύμφωνα με τις δυνάμεις μας, τον Παρακλητικό 
Κανόνα στην Παναγία, με την ελπίδα η Θεοτόκος να απλώσει την προστασία της 
σε όλους, να δώσει μυαλό και λογική, να αφυπνίσει τις συνειδήσεις μας, ώστε να 
μπορεί ο άνθρωπος να αποφύγει καταστροφές, να δώσει συναίνεση και κατανόηση 
στο λαό αλλά και μεταξύ των συμμετεχόντων στην προεκλογική κούρσα ώστε να 
νοιαστούν για το λαό και τα συμφέροντα του κράτους περισσότερο από τα 
προσωπικά τους συμφέροντα», είπε χαρακτηριστικά.
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